

平阴为行政村村委会戴上“金箍” 300多个村,村村都有小“纪委”

每天早晨,平阴县孝直镇孝直村的刘广胜都要到村委会上班。近日,他作为孝直村村委会监督机构——村务监督委员会的负责人,连续否决了村里的9000元支出报销。在平阴县,像刘广胜这样的村务监督员有数百个,他们像“金箍”一样,审慎注视着村委会的一举一动。

本报记者 陈伟

千元以上资产出售 必须村监会监督

“经过三轮竞标,村民王振庆以每斤1.15元中标。”孝直镇孝直村的3吨废铁,在招标过程中,随着村监会主任刘广胜的宣布而完成。尽管比定价只高了2分钱,但3吨废铁多卖了120元,纳入村委会的集体收入。

孝直镇相关负责人告诉记者,村监会其实就是一个由热心村民、老党员组成的监督机构,绝大多数成员都

是义务工作,只有少数经济基础好的村子向村监会成员发些象征性的工资或者补助。在村监会成立之前,村里集体资产拍卖的价格,购买者等可由村党支部书记和村委会主任2人决定,村民对拍卖的具体情况不知情,往往引起村民不满。“自从有了村监会,村里1000元以上的资产出售,必须有村监会监督。”刘广胜说,比如公车拍卖、土地流转等村里的大事小情,都由村监会全程监督。

孔村镇纪委书记尹逊红介绍,原来村里报销支出,只需要村支书和村主任签字即可,但如今必须要有村监会成员的签字以及村监会的

公章才可以。“支出用来干什么,花费多少,效果如何等,都需要由村监会严格审查,否则支出由个人承担,村委会不承担一切。”尹逊红说。

9000元报销 被村监会否决

最近,孝直村有村委会成员分两次向村监会申请报销5000元和4000元。但是刘广胜对这两次申请都产生了疑问。

刘广胜说,5000元的报销申请,之前他并未收到村委会的通知,“正规程序是,村里要支出5000块钱,钱

用来干什么、会取得何种效果等,村委会必须提前告知村监会,由村监会来判断这笔钱到底该不该花。但这5000块钱的支出却少了这道程序,因此村监会无法判断这笔钱到底用在何处。”

在这种情况下,刘广胜否决了此次报销申请,最终5000元的花费由该村村委会成员承担。没过几天,孝直村另一村委委员以在村子的广场上布置广告牌为理由,向村监会申请报销4000元,由于未见到实物,4000元钱的申请也被否决。

刘广胜告诉记者,之前村里的支出一般都是由村书记和主任决

定。由于人手有限,不可能对于每笔支出的来龙去脉了解得十分清楚。“有了村监会后,村里要报销的每一笔支出,都需要向村监会详细说明用途,杜绝了冒领现象。”

据介绍,村监会成员都是村民选举出来的,大都是村里的热心人,比较有威信。“村民和村监会成员说话更随意些,可以更加自在地说出心中的真实想法。”平阴县纪委相关负责人表示,2013年至今,全县村监会共提出意见建议501条,民主决策重大事项667件。“如今,村监会就像‘金箍’一样悬在村委会头上,防止村里任何不合规情况的发生。”

19家台资企业济阳寻商机

五六家企业达成初步合作意向

本报9月3日讯(记者 赵伟) 3日,2013济台食品业合作交流月首批参访团到济阳参观考察,19家台资企业参加了合作交流活动。其中,有五六家企业达成初步合作意向。

3日上午,来自耐斯集团暨爱之味食品科技集团、旺旺集团、泰山企业(漳州)食品有限公司等19家台资企业相关负责人,来到济阳台湾工业园,先后参观了耐斯爱之味施工现场、旺旺集团山东总厂、济南统一食品公司。

参访团成员现场品尝了企业生产的饮料、饼干等食品,还对食品加工生产的整个流水线进行了参观。

在随后的济台食品业合作交流会上,参访团成员现场了解了济阳经济社会发展及台湾工业园规划建设。济阳县委书记祖爱民致辞中表示,诚挚地欢迎企业家来济阳投资建厂、兴商置业,开展多形式、多层次、多渠道、多领域的交流合作。县长王壮与中华两岸企业发展协会副秘书长纪文斌先生签订了战略合作协议。

耐斯集团、旺旺集团相关负责人交流会上称,济阳良好的发展环境,优质的服务意识,便利的交通和充足的劳动力等优势,成为台企加大投资的信心保证。“经过这次交流活动,目前已与五六家企业达成初步合作意向。”济阳县台湾事务办公室主任张庆海称,9日参加2013济台食品业合作交流月活动的企业只是第一批,“还将有更多的台湾企业来济阳参观考察,济阳当地的企业也将走出去。希望更多的食品企业来济阳聚集发展,带动整个济阳经济发展。”



3日上午,19家台资企业的代表来到济阳台湾工业园几家企业,进行参观访问。

本报记者 赵伟 摄

相关链接

56家台资企业聚台湾工业园

2005年4月,山东省人民政府决定,设立全省第一家台湾工业园。从此,台湾客商在山东有了自己的园区——山东省(济北)台湾工业园。

山东省(济北)台湾工业园位于济阳县,是全省台商投资创业的样板区,规划面积42平方公里,建成区28平方公里,先后被评为“中国最

具台资企业投资价值园区”、“中国食品最佳投资园区”,在全省各类省级园区中管理效能连续五年排名第一。

目前,园内已入驻旺旺集团、统一集团、耐斯集团、三功集团等台资企业56家。其中,旺旺集团先后15次追加投资,累计投资2.22亿美元,年产值达50亿元,成为旺

旺集团在大陆规模最大,效益最好的生产基地。统一集团2012年开工建设,当年实现产值12亿元。今年又投资6亿元新上二期项目。福建达利集团、福建丹夫集团、菲律宾上好佳等百余家知名食品企业纷纷入驻,园区食品产业迅速膨胀,成为闻名全国的“食品工业城”。

济阳古城 将复建城门楼

本报9月3日讯(记者 赵伟) 3日,在济台食品业合作交流会上,济阳县政府相关部门向参访团成员播放了济阳古城概念性规划专题片。根据规划,整个古城规划面积约45公顷,分为古建筑景观群、商业区、住宅区等五个功能区。

随着济阳县整治、经济、文化及生活服务中心的西迁,古城区的城市综合环境与快速发展的新城形成明显反差。为使古城焕发往日的“青春”,彰显老济阳古城底蕴及文化渊源,构筑古城新城合二为一,统筹协调发展的新县城格局,济阳对古城做出概念性的规划设计。

《济阳县志》记载,古城范围东至东环路,南至南环路,西至现有东商业街东侧,北至纬二路以南45米处,总土地面积约45公顷(合600亩)。根据初步规划,整个古城区分为古建筑景观群、古建筑商业区、古建筑住宅区、休闲娱乐区及民俗区。

其中,在民俗展区将展示济阳酒文化、车轿铺、纺织文化、黑陶等;还将在老城街及丁字街与东环、西环、南环的交叉口,也就是原来的城门位置恢复修建城门楼,城门楼将赋予使用功能要求,内部可作为商店或仓库用房等。

此外,还将修建文庙、泮池,并建设张尔岐、艾元徽等名人纪念馆;复原老县衙,对内部功能进行转化;建设历史纪念馆、休闲广场,提供娱乐休闲的地方,还将定期进行济阳鼓子秧歌等民俗表演。

良缘庆典 生日祝福 宝宝诞生 老人寿辰 金榜题名 乔迁新居 答谢师恩 佳期预告……

本栏目每周五在《都市消费》版面刊登
邮箱: 296519079@qq.com
订版电话: 85196498 85196380 13064061780

近期优惠:

1. 9月10日前,凭教师证、学生证、齐鲁晚报2013年订报收据均可免费刊登2块祝福;
2. 金秋买赠温馨回馈,凡个人交费刊登祝福的,交多少钱就送同等价值祝福一次;
3. 凡致电本栏目电话,前来订阅2014年全年齐鲁晚报,均可免费刊登2块祝福一次。

有新意

有面子

花钱少

忘不了

登报送祝福